

Dichos señores abandonaron el salón sin posesionarse.

Los concejales salientes otorgaron al alcalde un voto de gracias por su acertada gestión al frente de la alcaldía.

También le concedieron un voto de confianza los concejales entrantes.

La designación de cargos ha sido muy bien acogida por la justa reputación de que gozan los elegidos.—Correspondiente.

Consejo de ministros

(De la noche) (Por telégrafo)

En la Presidencia

Esta mañana a las diez volvieron a reunirse los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Este duró dos horas.

A la entrada

Al entrar el ministro de Estado dijo a los periodistas que le contrariaba el que algunos periódicos hayan vuelto a agitarse en la campaña política internacional empleando en ella un lenguaje violento por suponer que el Gobierno está dispuesto a rectificar su orientación sobre política internacional en favor de las naciones aliadas.

Añadió que estas campañas producen grandes daños al país y que para evitar que continúen, se verá en la imprescindible necesidad de aplicar la ley de defensa de la neutralidad.

La nota oficialista

Terminado el Consejo se facilitó la nota oficialista que no puede ser más breve.

En ella se dice que todo el tiempo que han estado reunidos los ministros se ha invertido en el estudio de los presupuestos y de las leyes de ingresos expuestas en el Consejo de ayer por el ministro de Hacienda.

Termina la nota diciendo que esa tarde continuaría el Consejo en la Presidencia con el fin de proseguir el estudio comenzado.

Continúa el Consejo

A las cinco de la tarde volvieron a reunirse los ministros en la Presidencia para continuar el Consejo.

Terminaron a las nueve y media de la noche.

Lo que dice Romanones

Al salir el exministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que en el Consejo se había terminado el examen de los presupuestos.

Dijo que los diferentes Consejos celebrados estos días habían sido todo uno y que emplearon en ellos veintiuna horas por lo que todos los ministros se encontraban fatigados.

Añadió que todas las reuniones habían sido provechosas.

Por último dijo que mañana se marcharía a Sigüenza.

Manifestaciones de Besada

El ministro de Hacienda confirmó que mañana marchará a Galicia y que Maura retrasará su regreso a Solórzano por tener que resolver en Madrid algunos asuntos.

Añadió que aunque la labor del Gobierno no ha terminado por ahora no habrá nuevos Consejos.

La Nota oficialista

La Nota oficialista de lo tratado dice que el Consejo prosiguió el examen de futuro presupuesto presentado en líneas generales por el ministro de Hacienda.

Se examinaron los proyectos presentados por varios ministros.

La ampliación de la labor económica queda adelantísima.

Después del Consejo

Aunque nada más dijeron los ministros se sabe que las observaciones por algunos ministros, al proyecto de presupuesto impidió el que la labor quedara terminada.

Aunque por algunos se aseguraba que el gobierno limitaría el presupuesto ordinario a 1.700 millones de pesetas no ha sido así.

Se sabe de una manera que no deja lugar a duda que en plazo no lejano se abordará la confección del presupuesto extraordinario, que constituyó la fórmula de transición entre el criterio de liberales y conservadores.

El aumento de doscientos millones a que ha sido elevada en el presupuesto ordinario los absorberán principalmente las atenciones de personal.

Solamente el presupuesto de Gracia y Justicia ha experimentado un aumento de 9 millones de pesetas.

También aumenta considerablemente la cifra del presupuesto de Guerra y de Instrucción.

La reducción de plantillas

Persona que presume de bien enterada y que merece entero crédito ha dicho que el Gobierno estima irreversible la reducción de plazas y el recargo que suponen las nuevas leyes de tributación.

Las leyes tributarias

Las leyes tributarias presentadas por el ministro de Hacienda en los últimos Consejos fueron discutidas y aprobadas, haciendo sobre ellas cálculos bajos para evitar decepciones.

Las deliberaciones se inspiraron en el mayor desapasionamiento político.

Los ministros se han inclinado satisfechos por haber encontrado coordinación entre todos los intereses, cosa que se creía punto menos que imposible.

Manifestaciones de Dato

Dato reconoció que se impuso el sacrificio de la convicción de la doctrina.

Dijo también que en los momentos oportunos, los partidos desplegarán sus banderas.

El Consejo de mañana

(De la noche) (Por telégrafo)

Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio presidido por el rey.

Maura dará cuenta al soberano de la nota redactada para enviarla a Alemania por los últimos torpedeo-mientos.

Dato a San Sebastián

(De la noche) (Por telégrafo)

Maura marchará a San Sebastián el ministro de Estado.

El Rey

(De la noche) (Por telégrafo)

Mañana marchará el Rey a la Granja.

En lunes continuará su viaje a Santander.

¡Suicidio de Bravo Pottillo?

(De la noche) (Por telégrafo)

Corren rumores de que Bravo Pottillo, ha intentado suicidarse.

Se asegura que en vista de que no halló a mano arma para realizar sus propósitos pretendió ahorrarse con las cordoneras de las botas. La noticia no ha tenido confirmación.

Adquisición de trigo argentino

(De la noche) (Por telégrafo)

Se asegura que ha sido autorizado el Comisario general de Subsistencias para acumular varios millones de toneladas de trigo argentino.

Disposición oficial

(De la noche) (Por telégrafo)

El pan único

Mañana publicará la «Gaceta» un decreto por el cual se dispone que desde el día 20 del actual quede suspendido el pan de lujo.

Se ordena la fabricación de pan único.

Se someten a restricciones las panaderías y fábricas de pasta de sopa y otros artículos.

Se obliga a los sindicatos de fabricantes de harinas a encargarse de repartirlas a toda el gremio.

Solo se autorizan las expediciones de trigo consignadas a los sindicatos.

Tasa de cereales

El mismo periódico oficial tasa el precio de la avena en 37 pesetas los 100 kilos; la cebada en 39 y el centeno a 40.

Comité harinero

Con el fin de dar mayores facilidades para el cumplimiento de estas disposiciones se constituirá un comité central harinero.

En Arriñer, conquistando el pueblo de Darvenescour.

Las tropas francesas en un bello empuje en Montdidier reavivaron en su poder Aincourt, Lefretoy, Robercourt, Saillandres y Faverolles.

San Sebastián

(De la noche) (Por telégrafo)

La reina y los infantes

La reina Cristina acompañada de los infantes visitó esta mañana el campamento de los exploradores.

Estos visitaron a las reales personas.

Después acudieron ante ellas. A la admiración causaron el humorismo de la institución.

Navarroevert

Nuestros soldados han conquistado Navarroevert.

Albanete

(De la noche) (Por telégrafo)

Toro desmandado

Se ha desmantelado un campo bovino perteneciente al ganadero don S. Ruiz Flores.

Ha muerto el toro que montaba. De pués se ha visto que el toro.

Uno de los vaqueros consiguió que el toro se detuviera.

El señor Flores resultó con una herida en la pierna izquierda.

Dedicatorias de Ramón Gómez de Arellano

(De la noche) (Por telégrafo)

Después de la lectura de la dedicatoria Ramón Gómez de Arellano.

Dijo también que en los momentos oportunos, los partidos desplegarán sus banderas.

Barcelona

(De la noche) (Por telégrafo)

El coronel Genova

Hasta ayer en el cuartel del coronel Genova se han visto a los soldados.

La huelga de Figols

La huelga de obreros de las minas de Figols se ha acabado.

La semana roja

El martes por la noche se celebrará un mitin socialista para inaugurar la semana roja.

MASTRID

(De la noche) (Por telégrafo)

El pan único

(De la noche) (Por telégrafo)

El Alcalde de Madrid señala que el pan único es un pan que no tiene ni aceite ni manteca.

Estimaron la fuerza de que se tiene que elaborar una clase de pan único y prácticamente.

Para esto se cuenta con los medios de que pueda disponer el Ayuntamiento.

Hasta el mes de Diciembre está Madrid abastecida de pan.

La guerra europea

(De la noche) (Por telégrafo)

Resumen de Operaciones

Frente francés

La ofensiva aliada en el Somme no ha sido muy energica en la segunda jornada.

Los detalles que se tienen de la primera no permiten todavía señalar de un modo concreto las consecuencias de la acción ejercida por el cuarto ejército británico y el primero francés.

El parte de París dice que no hubo cambio en el frente de bataille al Sur del Somme, y que los alemanes han intentado en la Champaña variados golpes de mano, muy energicos en la región de Proasnes y de Souain.

En la zona de Vesle no se han modificado las posiciones.

París sigue sufriendo los efectos del continuado bombardeo.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París.—Siguen operando nuestros ejércitos; nuestro derecho lo comparten contingentes británicos.

Apesar de la resistencia del enemigo siguen los éxitos en el avance.

Los franceses han conquistado Poitiers, Orléans, Soissons, Rethondes, Meaux, Coulommiers, Les Postes, Neuville, Sur, Resons, Ely y Nucar.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)

Toma de Montdidier

4 mda.

El ejército anglo-francés prosigue su avance.

Los franceses después de un refuerzo de combate se han apoderado de Montdidier.

Hemos llevado nuestra línea a diez kilómetros al este de Montdidier.

Los franceses han conquistado Poitiers, Orléans, Soissons, Rethondes, Meaux,

Maz, Coulommiers, Les Postes, Neuville, Sur, Resons, Ely y Nucar.

En algunos puntos avanzamos tres kilómetros.

Nuestro avance en tres días ha sido de 20 kilómetros a lo largo de la carretera Ensa Rayo.

Hemos hecho 8.000 prisioneros y cogido 200 cañones.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 9 de Agosto de 1918.

Presión barométrica en 9 m. 30 tarda

millímetros 764.0 760.1

Temperatura 21.8 23.5

Viento | Dirección SO. E.

| Fuerza Vtn. Bble.

Estado del cielo C. djo. Djpo.

cal de la posada de la plaza, calle de Alcazas del Castillo, y sitio el más céntrico y llamativo de esta población.

Felicitamos por ello al propietario de dicho establecimiento (cuya necesidad tanto se dejaba sentir), nuestro distinguido amigo el joven y acreditado comerciante de esta plaza don Joaquín Vidal Mesequer que, con sus poderosos entusiasmos e iniciativas, no dudamos introducirá otras nuevas mejoras locales que, como la que reseñamos, tanto realzan a nuestro querido pueblo.

Carretera

Adelantan rápidamente los trabajos para la construcción de la carretera de la Fábrica de la Pólvora de la Noya a esta población, pasando por la aldea de la Ribera; y todo hace creer que en breve será un hecho tan importante y necesaria vía de comunicación.

CORRESPONDAL.
8-8-1918.

Páginas de la campaña

Otra fase de la gran batalla

Ahora salimos con que la quietud incomprendible de las huestes británicas, su inacción relativa en estas continuadas luchas del frente Occidental, han sido debidas a la realización de grandes preparativos para un ataque inglés entre Amiens y la costa belga.

Los ingleses tienen un interés muy grande en que sus adversarios pierdan las posiciones que tienen en la zona del litoral y sobre todo procurarán a toda costa evitar que las fuerzas germanas lleguen a adquirir nuevos puestos en el canal de la Mancha.

De ahí sus preparativos para obstaculizar la acción germana del porvenir y para salvar a Inglaterra de la amenaza de los ataques de gran alcance, por un lado, y de establecimiento de nuevas bases submarinas por otro.

Los alemanes quedaron dueños de la situación con el dominio del Kermel que les dí un punto de apoyo excelente, para una nueva ofensiva, primero sobre Ipres y después sobre los puertos de la costa; y el Mariscal británico trata de contrarrestar la probabilidad de una ofensiva peligrosa, buscando la seguridad de su propio dominio táctico y la libertad de acción de sus ejércitos.

Perque de esta manera el Generalísimo inglés se desligará de su colega el francés y quedará de hecho y de derecho rota la unidad de acción y dirección de las huestes aliadas, tópico que solo se emplea cuando se presentan momentos de supremo riesgo.

Está visto que en el problema de la unidad directiva solo caben prisas cuando vienen maladas, es decir, que solo se acuerden de Santa Bárbara, cuando truena.

El Mariscal Sir Douglas Haig quiere sin duda emular las glorias de su colega Foch y como él, derrochará energías y malgastará vidas humanas por darse el gusto de adelantar la línea unos kilómetros, quizás nunca tantos como los que tuvo que retrácer durante la presión titánica de sus adversarios en las rudas ofensivas continuadas, que tuvieron comienzo el 21 de Marzo del presente año.

Los que se las dan de bien enterados aseguran que los preparativos bélicos del Mariscal británico tenderán a la realización del objetivo de avance o en la ruta de Bruselas o en la de Lille, para lo cual el esfuerzo inglés tiene que ser atrocamente encarnizado.

Sin duda crece el caudillo inglés que el momento es el más propicio para una maniobra análoga llevada a término por su colega el ya también Mariscal francés.

Ante los dos caudillos, Hindenburg, despreciando los objetivos geográficos, procurará conservar en toda su integridad el dominio de la iniciativa, cosa que ha logrado a través de la reciente maniobra de Foch y que seguramente lo conseguirá entonces cuando Haig se resuelva a llevar a fondo el ataque que tan celosamente preparan.

El caudillo germano sigue en Occidente el mismo plan que tanto desconcertó a sus adversarios en Oriente y que le dió en definitiva el apetecido triunfo; lo mismo que allí, se obstinan los Generales aliados en desgastar fuerzas en choques infructuosos, sin que el pasado sirva de espejo para el porvenir.

COMANDANTE CUNAXA

Origen de la palabra "bolcheviki",

Se ha discutido mucho sobre el origen de la palabra «bolcheviki», que tan rápidamente ha logrado triste celebridad.

El doctor Charusbin, en un folleto que acaba de publicar en Moscú, cuenta el verdadero nacimiento del partido revolucionario ruso.

En 1903, en la segunda conferencia del partido social-demócrata, se produjo una viva discusión sobre los métodos que debían dirigir y encuadrar la actividad revolucionaria. El debate llegó a adquirir caracteres de violencia y amenazaba con una escisión, cuando se decidió someterse a la votación.

Hubo, naturalmente, una mayoría (bolchinstvo) y una minoría (menchinstvo). Los dos grupos fueron desde entonces denominados los «bolcheviques» y los «mencheviques».

El Banco y el Tesoro

Aumento de la circulación fiduciaria

En la «Gaceta» se publica el Real decreto de Hacienda, autorizando al Banco de España para aumentar la circulación fiduciaria en 500 millones.

«Las operaciones del Banco—se dice en la exposición—, así como las adquisiciones de oro que viene realizando para reforzar la garantía metálica, han producido el efecto de que la circulación haya alcanzado recientemente la cifra de 2.975.259.425 pesetas, quedando un pequeño margen para llegar a los 3.000 millones autorizados.

Esta situación ha obligado al Banco a entregar en los pagos que realiza cantidades importantes en moneda de plata y con este motivo se ha dirigido al ministerio diversas diligencias mercantiles e industriales, exponiendo las dificultades que para las transacciones ofrece la falta del billete de Banco, y estimando el ministerio procedible en tanto que el banco es más que suficiente para la vida normal del país.

El Banco de España, a petición de la Caja de Pensiones, ha concedido la autorización al establecimiento para la emisión de billetes de igual modo que ya se ha realizado por Reales decretos de 5 de Agosto de 1914 y 10 de Marzo de 1917, o sea conservando en sus Cajas garantía metálica por igual cantidad que el importe de los billetes que emita, y con la condición de que sea precisamente en oro, como se realizó en la ampliación de 10 de Marzo del año anterior.

Próxima ya la fecha en que expira el privilegio del Banco Nacional, no es el momento ahora de determinar qué parte de la circulación de billetes ha de estar representada por garantía metálica ni cuál de ella ha de haberse garantizada por las operaciones del establecimiento, y en esta situación, erea el Gobierno que no ofrece inconveniente alguno la autorización al Banco para emitir billetes por el importe del oro que en la actualidad no esté afecto a los que existen en poder del público, si bien limitando la autorización a la cifra de 500 millones de pesetas.

Mas al otorgarse una concesión que proporciona al Banco medios para continuar la marcha normal de sus operaciones, estimó el ministerio que debía obtenerse alguna compensación en beneficio del Tesoro, y a este fin se ha concertado con el establecimiento que el crédito de 75 millones de pesetas, consignado en la base cuarta del convenio ley de Tesorería de 31 de Diciembre de 1901, se eleve a 150 millones de pesetas, reduciéndose al propio tiempo el interés a devengar por el menor

cionado crédito, y al único efecto de esta concesión, al 1 por 100 anual.

Concedida al Banco de España la ampliación de la facultad emisora de billetes, ha de continuar desde luego con la labor patriótica de adquirir moneda de oro; mas, en la previsión de restablecer en España la circulación de la moneda de dicho metal, es de conveniencia que las adquisiciones que el Banco realice sean en su mayor parte en moneda española, o que tenga curso legal en España, limitando la adquisición de la que reuna este requisito, salvo el caso en que, conveniencias de carácter internacional, aconsejen aumentar este límite, que apreciará y autorizará el ministerio*.

Ha aquí la parte dispositiva del decreto:

Art. 1º Se autoriza al Banco de España para ampliar en 500 millones de pesetas, o sea hasta 3.500 millones de pesetas, la circulación de billetes, mediante la garantía en orden Caja, de la propiedad del Banco, de una cantidad igual al importe de la concesión, sin perjuicio de lo que se establezca en el decreto que se aprobará en el régimen de la emisión.

Art. 2º El Banco de España, a petición de la fecha en que expira el decreto, robará al 1 por 100 el interés del 2 por 100 que en la actualidad devenga la cantidad que anticipa al Tesoro por razón de los 75 millones de pesetas y la aplicación que ahora se concede hasta 150 millones.

Art. 3º El Banco de España no podrá a liquidar por cuenta de la cantidad de circulación que se autoriza, en oro que no tenga curso legal, más de un 15 por 100, salvo que circunstancias de carácter internacional aconsejen la ampliación de la proporción, en cuyo caso obtendrá previamente la autorización del ministerio de Hacienda.

Art. 4º El Banco de España no podrá a liquidar por cuenta de la cantidad de circulación que se autoriza, en oro que no tenga curso legal, más de un 15 por 100, salvo que circunstancias de carácter internacional aconsejen la ampliación de la proporción, en cuyo caso obtendrá previamente la autorización del ministerio de Hacienda.

Art. 5º El Banco de España atenderá preferente, con la cantidad de billetes que pueda emitir, con arreglo al presente decreto, a favor de el crédito público y la economía nacional; y

Art. 6º El Gobierno durá cuenta a las Cortes de este decreto.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

HON. FEDERICO DIEZ PUJUE
idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.

Jaboneras, 10

El ciego sonreía. Los veía con los ojos del alma.

—Pedro—dijo con acento afectuoso—no se me decir todo en seguida; mañana os verás obligados a repetir las mismas palabras de hoy. Le esperábamos a usted para tomar café, verdad, Leontina?

—Sí, abuelito.

Venga aquí a mi lado, Pedro, que aun tenemos que echar un párrafo.

El café estaba preparado. La joven lo echó en las tazas.

—Pedro—prosiguió el ciego,—antes de ayer se me olvidó decirle a usted una cosa, que ahora le diré: Leontina tiene una pequeña dote.

—¿Una dote? preguntó el joven con extrañeza.

Déjeme contártelo, amigo mío. Es la tercera parte, la cuarta tal vez, de la fortuna que mi pobrecria nieta debía poseer; pero, por modestia que sea, existe. Yo podría decir que una parte de ese dinero me pertenece; pero si me quedan aún algunos años de vida, lo que deseo, a fin de conseguir vuestra felicidad, hijos míos, nada necesitaré, pues he de vivir a vuestro lado.

—Querido abuelito, si usted no me tuviera a su lado no podría vivir.

—Es cierto—respondió el anciano,—no podría separarme de ella. En fin, Pedro, amigo mío, la dote de Leontina es de treinta mil francos.

—Pedro, se le estima a usted en más. Pero ya

MÉTODOS AMERICANOS

Traducciones de «La Victoire»:

«Los americanos, especialmente, han comprendido muy pronto, que el patriotismo no se improvisa tanto en las almas como las fábricas de municiones no nacen espontáneamente sobre el suelo más fértil.

Así es que en sus grandes ciudades ha sido instituido el registro de suscripciones al empréstito de guerra, el de los donativos a la Cruz Roja o a la «Young Men Christian Association».

Si aparece que un millonario ger�nero ha suscrito 50 dólares al empréstito y dado cien monedas para los heridos, recibe muy pronto la visita de dos conciudadanos notables que le informan muy brevemente de que él está inscrito por 20.000 dólares al empréstito y con un donativo de 500 para los heridos. En el caso en que proteste están rigurosamente persiguiendo que se vea premiado su desinterés.

Artículo 1º Se autoriza al Banco de España para ampliar en 500 millones de pesetas, o sea hasta 3.500 millones de pesetas, la circulación de billetes, mediante la garantía en orden Caja, de la propiedad del Banco, de una cantidad igual al importe de la concesión, sin perjuicio de lo que se establezca en el régimen de la emisión.

Art. 2º Se autoriza al Banco de España, a petición de la fecha en que expira el decreto, a robar al 1 por 100 el interés del 2 por 100 que en la actualidad devenga la cantidad que anticipa al Tesoro por razón de los 75 millones de pesetas y la aplicación que ahora se concede hasta 150 millones.

Art. 3º El Banco de España no podrá a liquidar por cuenta de la cantidad de circulación que se autoriza, en oro que no tenga curso legal, más de un 15 por 100, salvo que circunstancias de carácter internacional aconsejen la ampliación de la proporción, en cuyo caso obtendrá previamente la autorización del ministerio de Hacienda.

Art. 4º El Banco de España no podrá a liquidar por cuenta de la cantidad de circulación que se autoriza, en oro que no tenga curso legal, más de un 15 por 100, salvo que circunstancias de carácter internacional aconsejen la ampliación de la proporción, en cuyo caso obtendrá previamente la autorización del ministerio de Hacienda.

Art. 5º El Banco de España atenderá preferente, con la cantidad de billetes que pueda emitir, con arreglo al presente decreto, a favor de el crédito público y la economía nacional; y

Art. 6º El Gobierno durá cuenta a las Cortes de este decreto.

Número suelto de este periódico 10 céntimos

La guerra contra la libertad y la democracia

En «L'Humanité», al hacer el extracto de una sesión del Consejo Nacional del partido socialista lee mos lo que sigue:

—Loriot hace algunas adiciones a la moción presentada por la Federación del Sena, por su tendencia. Quiere definir con claridad su punto de vista.

La prolongación de la guerra, ahoga la libertad y la democracia. La prolongación de la guerra hace la desgracia de la Humanidad. Es necesario, por una paz honrosa y rápida, salvar lo que todavía puede ser salvado.

No es buena doctrina la de la insurrección, pero viene de la acción de las masas, la creación de

—Treinta mil francos—exclamó el joven saltando sobre su asiento; pero, señor Blanchard, es que yo no quiero dote.

—Es de Leontina, Pedro; y es preciso que lo acepte al aceptarla a ella.

—Señor Blanchard replicó el joven,—esa cantidad es de usted, y usted la conservará.

—Como he dicho antes, viviendo con vosotros no necesito nada.

—Treinta mil francos, señor Blanchard, es una fortuna.

—Antes era algo, amigo mío, pero ahora no es casi nada. Ya verá usted, y juntos decidiremos el mejor empleo que pueda dar a ese dinero. Puede que le sea útil. Es usted joven, inteligente, lleno de actividad, tiene usted deseado de llegar; pues bien, es un primer capital por si desease trabajar por su cuenta o asociarse a algún negocio industrial. Ultimamente he colocado quince mil francos en papel del Estado, y el resto lo tengo aquí en oro y billetes del Banco. Eso es, amigo mío, lo que tenía que decirle.

—Señor Blanchard, yo creía que Leontina era pobre y me había hecho la ilusión de trabajar para usted y para ella. Esperaba dar, y resulta que soy yo el que recibo. Si llego a sospecharlo, señor Blanchard, no hubiera osado elevar mi pensamiento hasta Leontina.

—Pedro, se le estima a usted en más. Pero ya

un estado de espíritu revolucionario favorable a la solución del proletariado.»

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 10:

Patatas, 9'00.—Pimientos gordos, 0'00.—Melones, 7'00.—Pepinos, 0'60.—Manzanas, 3'25.—Ajos, 0'00.—Guisantes, 0'00.—Tomates, 8'00.—Peras 14'0.—Bajocas, 27'0.—Ciruelas, 0'00.—Cebolla 5'50.—Sandías 6'50.—Judías, 0'00.—Berengenes, 0'45.—Peras, 0'00.—Piñones, 10'00.—Limones 0'00

PESCADERIA

Precios del día 10:

Lenguado, 0'00.—Merluza 2'50.—Anguilas, 0'00.—Sardina, 0'00.—Boga 0'00.—Mujol, 1'60.—Dorada, 1'60.—Bonito, 0'00.—Lecha, 0'00.—Paje, 0'00.—Salmonete, 0'00.—Magres, 1'60.—Atún, 0'00.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 3.—Defunciones, 2.—Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 2.—Defunciones, 3.—Matrimonios, 2.

M

Garage Internacionai de Succesores de Ramón Servet

Este taller, fundado en 1905, dispone de todos los servicios para la reparación de automóviles, motocicletas y bicicletas; de la electricidad, gas, agua y vapor. Ofrece una amplia gama de accesorios para automóviles de todas clases, G. y V. Autos, G. y V. Automóviles, M. y V. Automóviles, Petróleo y Benzeno para preparación de aceites y gasolina, etc. Taller de reparación de automóviles y de Reparaciones de coches, G. y V. Autos, Taller de reparación de

DIRECTOR GENERAL: D. JOSÉ ARQUÍAS, DRA. REQUERIDA.

MURCIA
Villalcal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17
y Platería, 72.

AUTOMOVILES «DOGGE»

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, embrague por cable, arranque eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimita a manivela, faros eléctricos, cuchilla de doble intensidad, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, velocímetro e indicador de velocidades, portamontas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAYORÍA DE LA CAVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata A. Mijos

Fábrica de Aceites, Gasolinas y Lubricantes

N. P. y S. S. (1905)

Especializand en aceites y aceitunas dulces y secas.

Envíe catálogos. — Teléfono 12-1000. — Oficina de exportación, Calle de la Constitución, 12.

ELIXIR ESTOMÁGICO

de Salz de Carlo. (1905)

Es presentado por los médicos de la más alta categoría. — Ayuda a la digestión, cura el estómago, alivia la flatulencia, ayuda a las digestiones, cura el cólico, etc. — Envíe a la fábrica.

ESTÓMAGOS

El Elixir de Salz de Carlo es el mejor remedio para el estómago, el cólico, la flatulencia, la digestión, el hígado y el estómago, el cólico, etc.

De venta en las principales farmacias del mundo, en Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, etc. — Envíe a la fábrica.



LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y cálculos, paroxismos, diabéticos, obesidad, males de estómago, hígado, etc. testosterona, estreñimiento, los, asma, bronquitis, dolores de pecho, predisponemos a la tisis, a los que tenían dificultad en conciliar el sueño, que se levantaban más fatigados lo que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, causados de tomar drogas y específicos que causan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida. — NOTA: Al pedir nuestro libro procuren indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO
Rambla del Centro, 12, piso, Barcelona (España)

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Baños, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

SOCIEDAD, 10. MURCIA. — TELÉFONO, NÚM. 153

Casa fundada en 1880.

BAZAR MURCIANO

En Murcia. Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 83

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. — Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA. — Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes teléferas de funiculares. — Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos. — Especializado en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION. — Cartagena

BAZAR MURCIANO

En Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 83

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, México, New York y Costa Rica

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Oviedo para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Centroamérica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabral y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, de Cádiz para Fernando Póo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha sido acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio Lopez

saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo mes de Agosto. Agente en Murcia: Magín Peña Torres, Belluga, 8

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres.

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Matrícula en el Registro del Ministerio de Fomento. Doméstica en Barcelona. — Rambla de Cataluña 16 y Comes 624.

Desarrollamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Balances comparados

ANIO 1914 Ptos. Cts.

Capital suscrito. 5.000.000

Id. desembolsado 1.500.000

Reserva estatutaria. 1.000.000

Reservas técnicas. 1.065.901,93

Primas netas. 625.742,71

Primes indemnizadas aca. al 31 de Dic. 1914 4.341.503,71

ANIO 1915 Ptos. Cts.

Capital suscrito. 5.000.000

Id. desembolsado 1.500.000

Reserva estatutaria. 1.000.000

Reservas técnicas. 2.273.658,71

Primas netas. 326.897,71

Primes indemnizadas aca. al 31 de Dic. 1915 3.981.900,71

Primes indemnizadas aca. al 31 de Dic. 1915 31.955.221,71

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7